
Číslo: 2 Pv 238/21/7707-17 Prešov 06.05.2022

EEČ: 2-58-349-2022

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: poškodzovanie cudzej veci podľa § 245 odsek 1 Trestného
zákona

prečin: poškodzovanie cudzej veci podľa § 245 odsek 1 Trestného
zákona

prečin: poškodzovanie cudzej veci podľa § 245 odsek 1 Trestného
zákona

prečin: poškodzovanie cudzej veci podľa § 245 odsek 1, odsek 2
písmeno a Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Okresnej prokuratúry Prešov

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: poškodzovanie cudzej veci podľa § 245 odsek 1 Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

- prečin: poškodzovanie cudzej veci podľa § 245 odsek 1 Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

- prečin: poškodzovanie cudzej veci podľa § 245 odsek 1, odsek 2 písmeno a
Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

- prečin: poškodzovanie cudzej veci podľa § 245 odsek 1 Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

OKRESNÁ PROKURATÚRA PREŠOV

Masarykova 16, 080 97 Prešov
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na tom skutkovom základe, že:

1. v čase okolo 03.30 hod. dňa 17.05.2021 v Prešove na ul. Zimnej na parkovisku
pred obytným blokom označený číslom 6 vykonal poškodenie tam umiestnených
štyroch kusov plastových kontajnerových nádob o objeme 1100 1 a to tak, že založil
požiar, ktorým poškodil dve plastové kontajnerové nádoby čiernej farby na
komunálny odpad v objeme 1100 l, jeden plastový kontajner čiernej farby so žltým
vekom na plast v objeme 1100 1 a jeden plastový kontajner čiernej farby s modrým
vekom na papier v objeme 1100 1, čím takto spoločnosti XXXXX, a.s. so sídlom
Bajkalská 33, 080 01 XXXXX, IČO: 317 189 14 spôsobil škodu poškodením 4 ks
plastových kontajnerových nádob vo výške 677,- Eur bez DPH,

2. v čase okolo 03.15 hod. dňa 11.05.2021 v Prešove na ul. Zimnej na parkovisku
pred obytným blokom označený číslom 6 vykonal poškodenie tam umiestnených
štyroch kusov plastových smetných nádob o objeme 1100 1 a to tak, že založil požiar
vo vnútri nádob čoho dôsledkom došlo k úplnému zhoreniu jednej nádoby a k
poškodeniu troch nádob v takom rozsahu, že sú pre ďalšie použitie nevhodné, čím
takto spoločnosti XXXXX, a.s. so sídlom Bajkalská 33, 080 01 XXXXX, IČO: 317 189
14 spôsobil škodu poškodením 4 ks plastových smetných nádob vo výške 677,- Eur
bez DPH,

3. v dobe od 00.00 hod. do 03:00 hod dňa 20.08.2021 v Prešove na ul. Bratislavskej
3 poškodil 5 ks plastových kontajnerov MGB 1100 L R šedej farby na komunálny
odpad a to tak, že zapálil papier v kontajneri určenom na papier a založil požiar v
dôsledku, ktorého došlo k uhoreniu 5 ks plastových kontajnerov MGB 1100 L R šedej
farby na odpad, čím takto spoločnosti XXXXX, a.s. so sídlom Bajkalská 33, 080 01
XXXXX, IČO: 317 189 14 spôsobil škodu poškodením vo výške 817,5- Eur bez DPH,

4. v dobe od 00.00 hod. do 02.00 hod. dňa 26. 10. 2021 na ul. Lesníckej č. 20 v
Prešove pri bytovom dome poškodil 5 ks plastových kontajnerov s označením MGB
1100 L, prenosnú plastovú toaletu zeleno - bielej farby s nápisom WECKO - SERVIS
model Klasik s rozmermi š-h-v 110- 110-220 cm a fasádu žltej farby na bytovom
dome na uvedenej adrese z pravej bočnej strany pri pohľade na vstupné dvere do
vchodu č. 20 o rozmeroch 5,5 m x 1,8 m a to tak, že zapálil smetnú nádobu,
dôsledkom čoho vznikol požiar, ktorý poškodil uvedené predmety, čím takto spôsobil
škodu poškodením 5ks smetných nádob pre XXXXX, so sídlom Bajkalská č. 33,
XXXXX, IČO: 31 718 914 vo výške 863,5-EUR, poškodením prenosnej plastovej
toalety pre spoločnosť SANITA a TECHNIKA s.r.o., so sídlom Matice slovenskej
5/612, Sabinov, IČO: 46 461 388 vo výške 1080,-EUR a poškodením fasády pre
Bytové družstvo, so sídlom Bajkalská č. 30, IČO: 00 173 665 vo výške 5 430,60 –
EUR,

lebo obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Odôvodnenie:

Uzneseniami povereného príslušníka PZ XXXXX – Juh bolo v zmysle § 206 ods. 1
Trestného poriadku vznesené obvinenie XXXXX, nar. XXXXX v Košiciach, trvalé
bytom XXXXX, XXXXX 808/1 pod ČVS: ORP-491/JU-PO-2021 zo dňa 28.12.2021
pre prečin poškodzovania cudzej veci podľa § 245 ods. 1 Trestného zákona, sp. zn
ČVS: ORP-521/JU-PO-2021 zo dňa 28.12.2021 pre prečin poškodzovania cudzej
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veci podľa § 245 ods. 1 Trestného zákona a sp. zn. ČVS: ORP-1109/JU-PO-2021 zo
dňa 05.01.2022 pre prečin poškodzovania cudzej veci podľa § 245 ods. 1 Trestného
zákona, ktorých sa obvinený dopustil tak, ako je to uvedené v predmetných
uzneseniach.

Vzhľadom k tomu, že vykonané skrátené vyšetrovanie preukázalo, že ide o
trestné činy toho istého obvineného a teda sú tu dané podmienky spoločného
konania a na urýchlenie tohto konania boli spojené veci podľa § 18 ods.l Trestného
poriadku do spoločného konania, ktoré sa vedie pod č. ORP-491/JU-PO-2021.

Dňa 14.04.202022 predložil policajt návrh na zastavenie trestného stíhania
podľa § 215 ods. 1 písm. e) Tr. poriadku. Preskúmaním vyšetrovacieho spisu som
zistil, že návrh policajta je zákonný a opodstatnený a je potrebné trestné stíhanie
v zmysle § 215 ods. 1 písm. e) Tr. poriadku zastaviť.

V priebehu vyšetrovania boli k veci vypočutí splnomocnenci poškodených
strán a to svedok poškodený XXXXX, Roman Lackaň, XXXXX, ktorý vo svojich
výpovediach presne špecifikovali rozsah a výšku im vzniknutých škôd. Zhodne
uviedli, že v čase páchania skutku neboli na mieste činu. Výška škody vzniknutej
poškodeným fasády bytového domu bola objektivizovaná znaleckým posudkom č.
1/2022 znalcom z odboru stavebníctva, odvetvia pozemné stavby.

Obsahom vyšetrovacieho spisu sú aj jednotlivé zápisnice z miesta činu spolu
s fotodokumentáciou, ktoré preukazujú rozsah poškodenia jednotlivých zariadení ako
aj miesto páchania skutku.

Obvinený XXXXX vo svojom výsluchu uviedol, že sa cíti byť vinný a spáchal
tieto skutku. Ku každému skutku samostatne uviedol, akým spôsobom a z akého
dôvodu podpálil kontajner. Obvinený uviedol, že kontajnery podpálil na ul. Zimnej,
Bratislavskej, Lesníckej. Ako dôvod svojho konania uviedol, že ľudia nedávajú papier
do zberu, čo ho nahnevalo, rovnako uviedol, že cigáni kradnú potraviny a ľudia
z blokov za to môžu. Obvinený uviedol, že každú noc po polnoci na tri hodiny chodí
hľadať tabak a osviežiť sa na čerstvý vzduch. Vo výpovedi detailne popísal priebeh
každého skutku, pričom uviedol aj spôsob, akým kontajnery podpaľoval a počet
kontajnerov v stojiskách.

Vierohodnosť výpovede obvineného bola preverená aj previerkou výpovede
na mieste. Obvinený je vo fotodokumentácii zachytení pri jednotlivých činnostiach
popísaných vo výpovedi, spolu s jednotlivými miestami páchania trestnej činnosti.

Svedkyňa XXXXX vo vojej výpovedi okrem iného uviedla, že je matkou
XXXXX, ktorý je mentálne postihnutý od narodenia. Vo vecku 3 – 4roky bol liečeny
na psychiatrii ambulantne a dva krát bol aj hospitalizovaný, nakoľko sa jeho výchova
nedala zvládnuť. Svedkyňa uviedla, že o jeho výchovu sa starala jej mama a otec
a jej nedovolili. Z uvedeného dôvodu sa nevie vyjadriť, či toho času navštevuje
nejakú lekárku, resp. či sa lieči. Má vedomosť o tom, že v noci keď všetci zaspia
odchádza na hľadať tabak ku bedniam. Niekedy prinesie aj starú elektroniku, čo
nájde pri bedniach vyhodenú.

Zo správy psychiatrickej ambulancie XXXXX so sídlom Mukačevská 18,
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XXXXX vyplýva, že obvinený je vedený v psychiatrickej ambulancii od 03.11.1987
pričom bol aj hospitalizovaný na detskom psychiatrickom oddelení v Košiciach v roku
1988. Poslednú kontrolu v psychiatrickej ambulancii absolvoval 19.08.2011.
Vzhľadom na tieto skutočnosti bolo potrebné posúdiť zodpovednosť obvineného za
uvedené skutky a preto bol spracovaný návrh súdu na vydanie príkazu na vyšetrenie
duševného stavu obvineného za účelom posúdenia, či obvinený v čase spáchania
skutku mohol rozpoznať protiprávnosť svojho konania, jeho následky a ovládať svoje
konanie a tiež či je schopný vnímať zmysel trestného konania. Na základe príkazu
sudcu pre prípravné konanie Okresného súdu XXXXX sp. zn. 1 Tp/1/2022 zo dňa
02.02.2022 bol pribratý na vyšetrenie duševného stavu obvineného znalec z odboru
zdravotníctvo, odvetvia psychiatrie.

Zo záverov znaleckého posudku vyplýva, že u obvineného XXXXX ide o
pokles rozumových schopností do pásma stredne ťažkej mentálnej retardácie
s poruchami správania a jednoduchú schizofréniu, ktoré boli u neho prítomné aj v
čase spáchania skutkov, obe diagnózy sú trvalé. Vzhľadom na výrazné postihnutie
rozumových schopností, ktoré sú u obvineného v pásme stredne ťažkej mentálnej
retardácie a prítomnosť závažnej duševnej poruchy Jednoduchej schizofrénie bola
schopnosť rozpoznať nebezpečenstvo a protiprávnosť jeho konania ako aj
schopnosť ovládať svoje konanie v čase skutkov vymiznutá. Rozumové schopnosti
sú výrazne znížené. Pamäť je výrazne oslabená vo všetkých zložkách a to v oblasti
vštiepivosti, úschovnosti aj výbavnosti. Myslenie je autistické v dynamickej zložke
spomalené, obsahovo chudobné, primitívne, bez dostatočného prísunu asociácií,
nedokáže používať a myslieť v abstraktných pojmoch. Osobnosť obvineného je
minimálne diferencovaná, stredne ťažko mentálne retardovaná, prítomné sú prejavy
impulzivity, emočnej instability, v anamnéze opakované ťažkosti s vyhodnotením
situácie a j ej neadekvátnym spracovaním s následným poruchovým správaním pri
deficite anticipačných schopností. Obvinený nie je schopný kritického postoja.
Súdnosť je významnou mierou narušená. Obvinený nie je schopný chápať zmysel
trestného konania v súvislosti s posudzovaným trestným činom, nechápe v čom
spočíva trestnosť jeho konania, je u neho znížená schopnosť plnohodnotne sa brániť
pred vyšetrovacími orgánmi, rovnako nieje schopný plnohodnotnej účasti na
prípadnom súdnom pojednávaní. U obvineného sa v čase spáchania skutku
nejednalo o kvalitatívnu poruchu vedomia so zmätenosťou a dezorientácioú.

Ďalej v uvedenom znaleckom posudku je navrhnuté odporúčanie uložiť
obvinenému ochranné psychiatrické liečenie ambulantnou formou vzhľadom nato, že
pobyt obvineného na slobode z hľadiska psychiatrického by mohol byť vzhľadom na
charakter opakovane páchanej trestnej činnosti obvineným bez adekvátnej
psychiatrickej liečby pre spoločnosť nebezpečný. V prípade ak by u obvineného
dochádzalo naďalej k recidívam trestnej činnosti, bolo by vhodné v občiansko-
právnom konaní pozbaviť obvineného spôsobilosti na právne úkony a umiestniť ho v
príslušnom sociálnom zariadení.

Z vyšetrovacieho spisu je dostatočné preukázaný záver, že predmetný trestný
čin sa stal, spáchal ho obvinený, avšak v čase spáchania činu trpel vážnou
duševnou poruchou. Zo záveru znaleckého posudku je možne ustáliť záver, že
obvinený bol v čase spáchania skutku nepríčetný, teda z hľadiska trestného práva
nebol za uvedený skutok trestne zodpovedný.
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Podľa § 23 Trestného zákona, kto pre duševnú poruchu v čase spáchania
činu inak trestného nemohol rozpoznať jeho protiprávnosť alebo ovládať svoje
konanie, nie je za tento čin trestne zodpovedný, ak trestný zákon neustanovuje inak.

Podľa § 215 ods. 1 písm. e) Trestného poriadku prokurátor zastaví trestné
stíhanie, ak obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Vzhľadom na zistené závery znaleckého posudku považujem za preukázané, že
obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný, a preto bolo
potrebné rozhodnúť tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. František Štefko
prokurátor


